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Konec zimy a příchod jara symbolizuje starý lidový zvyk vynášení Morany.  

V neděli 22. března se jeho účastníky stali i žáci našeho školního Sborečku, kteří 

vystoupili v obci Drahouš se svým programem. Účast byla opravdu hojná, počasí nám 

přálo a sluneční paprsky ještě více podtrhly příjemnou a veselou atmosféru.   

Průvod vyšel od hostince a po cestě zaznívaly říkačky i písničky, které potěšily 

všechny přihlížející. Slaměnou figurínu Morany jsme poté podle tradice upálili, čímž 

jsme se symbolicky rozloučili se zimou. Po vystoupení si děti opekly buřtíky a 

ochutnaly připravené pohoštění. Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, zpěvu a 

společného setkávání.  

Děkujeme za milé pozvání a krásnou atmosféru, na kterou budeme rádi 

vzpomínat. Děkujeme i rodičům za jejich spolupráci, účast a dopravu dětí na Drahouš. 

Za školní Sboreček Mgr. Jana Doležalová a Mgr. Klára Valchářová 

 

 

V termínu od 25. března do 1. dubna probíhal na prvním stupni naší školy 

velikonoční projekt, do kterého se zapojili žáci 1. – 5. ročníku. Jeho cílem bylo seznámit 

děti s velikonočními tradicemi, zvyky a symboly, a to zábavnou a tvořivou formou. 

Žáci si během tohoto projektu povídali o velikonočních svátcích, jejich významu 

a tradicích. Informace vyhledávali z kartiček, které měli po celou dobu k dispozici ve 

třídách. Práce s nimi děti nesmírně bavila – se zájmem naslouchaly a samostatně 

dohledávaly vše, co je nejvíce zaujalo.  

Součástí projektu byly rovněž tvořivé dílny. Děti v nich vyráběly nejrůznější 

velikonoční rekvizity – barevná vajíčka, slepičky, jarní dekorace či osení. Pracovaly 

s velkým nadšením, zapojovaly svou fantazii a šikovné ruce. 
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Na závěr si žáci své nově získané znalosti upevnili při vyplňování pracovních 

listů, které shrnovaly vše, co se za ten čas naučili. Po celou dobu byli velmi aktivní a 

projevovali opravdový zájem o téma.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoční projekt se vydařil a přinesl dětem nejen nové vědomosti, ale též 

radost z tvoření a společné práce.  

Mgr. Jana Doležalová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CHOVÁNÍ ŽÁKŮ VE TŘÍDĚ: 

 během výkladu 

(–_–) (–_–) (–_–) (–_–) (–_–) (–_–) 

 když učitelka oznámí, že se na dané 

téma bude psát test 
(O_O) (O_O) (O_O) (O_O) (O_O) (O_O) 

 během testu 

(→_→) (←_←) (→_→) (←_←) 

(→_→) (←_←) 

 když učitelka prochází mezi 

lavicemi 
(↓ _ ↓) (↓ _ ↓) (↓ _ ↓) (↓ _ ↓) (↓ _ ↓) (↓ _ ↓) 

 po zveřejnění výsledků 

(◉_◉) (◉_◉) (◉_◉) (◉_◉)  

(◉_◉) (◉_◉) 

ZDROJ: https://www.alik.cz/v  

Chuck Norris se ptá školáka: „Kolik je 

ti vlastně let, chlapče?“ 

„Je mi jedenáct.“  

„Hochu, hochu,“ povzdechne si Chuck, 

„to mně v tvém věku už bylo dávno 

třináct!“ 

 

https://www.alik.cz/v
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Letos patrně nejočekávanější událostí v dívčím sportu byl turnaj v přehazované, 

který se opět konal v nové sportovní hale v Podbořanech, a to v pátek 27. března. 

Zúčastnily se ho: ZŠ Husova Podbořany, ZŠ TGM Podbořany, ZŠ Lubenec, ZŠ a MŠ 

Vroutek, ZŠ Kryry, ZŠ a MŠ Krásný Dvůr a ZŠ a MŠ Jesenice.   

Naše výprava se dostavila v hojném počtu 18 hráček. Díky silnému zastoupení 

v 6. a 7. ročníku jsme mohli postavit hned dva týmy mladších žákyň. V loňském roce 

vybojovaly mladší dívky 2. místo a starší obsadily 4. místo, takže jsme chtěli navázat 

na minulé úspěchy.   

První družstvo tvořily výhradně dívky z 6. třídy: Laura Prasková, Adéla Sárová, 

Nela Malichová, Tereza Skřivanová, Barbora Přibylová a Viktorie Kačírová. V druhém 

družstvu se sešly Andrea Sýkorová, Marie Červenkovičová, Natálie Iblová a Amálie 

Lukovičová ze 7. třídy, doplněné o Markétu Vojtovou a Johanu Hájkovou ze šestky.  

Sestava starších dívek byla kombinací hráček loňských týmů. Z 8. ročníku 

nastoupily Sofie Worofková, Martina Gasperová, Nikola Vaicová a Barbora Kindlová, 

z 9. ročníku pak Pavlína Žebrakovská a Julie Kinštová.  

U mladších dívek jsme spíše počítali se sbíráním zkušeností. Turnaj se hrál 

systémem „každý s každým“, takže příležitosti k tomu byly. Bohužel nám chybělo 

trochu štěstí – dva zápasy skončily remízou a rozhodovalo se v náročné koncovce na 

pět bodů, kde jsme tentokrát neuspěli. Naše děvčata tak obsadila 6. a 7. místo.  

Turnaj starších dívek byl kvůli vyššímu počtu týmů rozdělen do dvou skupin. 

My jsme nastoupili ve druhé skupině proti týmům Lubenec B, Kryry a ZŠ Husova A. 

Všechny zápasy jsme zvládli s přehledem a postoupili do čtvrtfinále. Zde na nás 

čekalo družstvo z Kryr, které skončilo ve své skupině poslední. Toto utkání proběhlo 

bez větších potíží a posunulo nás do semifinále. 

Semifinálový boj proti ZŠ TGM Podbořany se 

ukázal jako jeden z nejlepších zápasů turnaje – mnozí 

ho označili za „malé finále“. První set jsme vyhráli o 

dva body. Ve druhém setu už bylo znát, že zápas stojí 

hráčky hodně sil – chvíli jsme prohrávali, ale díky 

chybám soupeřek se nám podařilo srovnat. Skóre bylo 

dlouho vyrovnané, ale v závěru se k nám přiklonilo 

štěstí a díky třem bodům v posledních minutách jsme 

zápas dotáhli do vítězného konce. 
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Ve finále jsme se podle očekávání utkali s velmi 

silným týmem z Krásného Dvora. Naštěstí pro nás měl 

za sebou o jeden zápas víc a jeho větší únava hrála v náš 

prospěch. Jesenické dívky toho dokázaly využít, rychle 

si vytvořily bodový náskok a po celý zápas si udržely 

dobrou náladu i koncentraci. Oba sety nakonec zvládly a 

mohly se radovat z celkového prvenství. 

Radost z vítězství byla obrovská. Všem dívkám 

patří velké poděkování za reprezentaci školy a bojovné 

výkony. Už teď se těšíme na příští ročník, kde budeme 

chtít uspět nejen se staršími, ale i s mladšími žákyněmi. 

Na závěr ještě uvedu pořadí čtyř nejlepších týmů 

v nejstarší kategorii: 1. ZŠ a MŠ Jesenice, 2. ZŠ a MŠ 

Krásný Dvůr, 3. ZŠ TGM Podbořany a 4. ZŠ Lubenec. 

Ing. Jan Šefl 

 

 

V úterý 31. března se družstvo ZŠ a MŠ Jesenice zúčastnilo turnaje ve vybíjené 

v Podbořanech. Tentokrát, na rozdíl od jiných sportovních akcí, byl turnaj určen pro 

žáky prvního stupně.  

Zápasy probíhaly v tělocvičně ZŠ Husova, kde jsme byli poprvé. Přihlásit se 

mohli žáci 4. a 5. tříd, a proto jsme sestavili výběr z obou ročníků. Ze 4. třídy se 

zúčastnili Berenika Holanová, Liliana Kotková, Jakub Pecka, Josef Řezáč a Pavel 

Velebil, z 5. třídy pak Petr Handl, Jakub Nový, Martin Zelenka, Natálie Vaicová, 

Veronika Zelinková a Samanta Bella Žembová. 

Do turnaje se vedle naší školy a ZŠ Husova Podbořany přihlásily ještě ZŠ TGM 

Podbořany, ZŠ a MŠ Vroutek a ZŠ Lubenec. Turnaj byl koncipován systémem „každý 

s každým“. Náš první zápas přišel jako druhý v pořadí – proti ZŠ Husova. I když jsme 

ještě nebyli zcela rozehraní, 

podařilo se nám uhrát remízu. 

A remizovali jsme i v utkání s 

Vroutkem.  

Následné zápasy proti 

Lubenci a TGM Podbořany 

už pro nás bohužel nedopadly 

úspěšně. Je však potřeba říci, 

že právě tyto týmy se spolu 

utkaly o medailové posty:  

1. ZŠ TGM Podbořany,  

2. ZŠ Husova, 3. ZŠ Lubenec, 

4. ZŠ a MŠ Vroutek, 5. ZŠ a MŠ Jesenice. 

Celý turnaj byl velkou zkušeností a přínosnou příležitostí pro žáky prvního 

stupně vyzkoušet si velkou soutěž mimo školní prostředí. Hra proti novým soupeřům 

jim přinesla mnoho nových poznatků a zkušeností, které mohou dále využít.  

Ing. Jan Šefl 
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Jaro v přírodě neznamená pouze 

kvetoucí bledule, ale pro naše vybrané 

žáky rovněž období pečlivého studia a 

příprav.  

Nedávno se v Rakovníku konala 

dvě okresní kola biologické olympiády, 

kde naši základku reprezentovali mladí 

přírodovědci v kategoriích Ca D. A že 

to byla pořádná výzva! 

Soutěž prověřila účastníky hned 

ve 4 náročných disciplínách: písemném 

testu, poznávačce rostlin a živočichů a 

laboratorní práci. 

KATEGORIE C (31. BŘEZNA): ÚSPĚCH NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ   

Jako první odjeli do Rakovníka starší žáci. Konkurence v kategorii C byla letos 

mimořádně silná, ale Jeseničtí se rozhodně neztratili. Medailový úspěch zaznamenala 

Miluška Staňková, která v celkovém hodnocení vybojovala úžasné 3. místo! Prosadit 

se na „bednu“ v okresním kole vyžaduje dlouhé hodiny příprav a skvělou soustředěnost. 

Miluška postupuje do krajského kola, které se uskuteční 13. května v Mělníku. Poctivý 

výkon podal také Tomáš Kačír, který se s náročnými úkoly popral se ctí a školu dobře 

reprezentoval.  

 

 

 

 
 

 
 

KATEGORIE D (9. DUBNA): BOJOVNICE V AKCI   

O necelé dva týdny později se do soutěže zapojily mladší žákyně v kategorii D, 

konkrétně trio nadějných bioložek: Andrejka Sýkorová, Amálka Lukovičová a Terezka 

Skřivanová. Dívky se musely poprat s poznávačkou (ta byla dle jejich mínění asi 

nejtěžší) i laboratorním úkolem, ale ukázaly, že mají pro přírodní vědy velký talent.  

I když byla tréma znát, všechny tři bojovaly o každý bod a nasbíraly cenné zkušenosti 

do dalších let. 

PODĚKOVÁNÍ 

Všem našim reprezentantům děkujeme za jejich čas, energii a odvahu poměřit 

síly s ostatními školami v okrese. Ukázali, že biologie u nich rozhodně nezahálí! 

Milušce ještě jednou gratulujeme k parádní bronzové medaili a všem přejeme, aby je 

nadšení pro přírodu neopustilo. 

Ing. Zdeněk Pecka 
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KATEGORIE: D – 9. 4. 2026   

JMÉNO TŘ. 

TEST 

+ 

LABOR. 

PRÁCE 

POZNÁVÁNÍ 

PŘÍRODNIN 

VSTUP. 

ÚKOL 

B
O

D
Y

 

M
ÍS

T
O

 

  

 
Andrea Sýkorová 7. 68,50 30,50 10,00 109,00 4. 

Tereza Skřivanová 6. 56,00 10,50 10,00 76,50 17. 

Amálie Lukovičová 7. 44,00 8,00 10,00 62,00 18. 

Soutěže se zúčastnilo 18 žáků ze 7 škol okresu včetně GZW Rakovník. 

 

 

Ve středu 15. dubna 2026 proběhla v okresním městě oblíbená sportovní soutěž 

Rakovnická laťka, do níž se zapojila i čtveřice žáků naší školy. Jejich výkony ukazují 

následující tabulky:   

KATEGORIE III. → 6. – 7. ROČNÍK  

DÍVKY VÝKON MÍSTO  CHLAPCI VÝKON MÍSTO 
Tereza       

Tereza 

Skřivanová 
125 cm 6. – 7.   Filip Spielberger 140 cm 5. 

Laura Prasková 115 cm 16.     

Soutěžilo 17 žákyň.  Soutěžilo 18 žáků. 
 

KATEGORIE IV. → 8. – 9. ROČNÍK  

DÍVKY VÝKON MÍSTO     
Tereza       

Sofie Worofková 120 cm 12.     

Soutěžilo 13 žákyň.   
 

 

 

 

 Pouze sedm žáků zaslalo odpovědi na otázky 7. kola soutěže OD PODZIMU DO 

JARA. Přitom téma „Jarní rostliny“ přímo lákalo k účasti. Nuže, zde jsou výsledky: 

I. KATEGORIE: 4. – 5. TŘÍDA  II. KATEGORIE: 6. – 9. TŘÍDA 

JMÉNO / POŘADÍ TŘ. B.  JMÉNO / POŘADÍ TŘ. B. 

1. Kamila Šnajdrová 4. 26  1. Miluše Staňková 8. 26 

2. Jan Oros 5. B 25,5  1. Tereza Skřivanová 6. 26 

3. Natálie Jelínková 5. A 23  2. Martina Z. Gasperová 8. 24 

3. Leona Kokyová 5. B 23  
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a)         b)  

 

 

2.- CEDULKA NA DVEŘÍCH 

 Jakmile vstoupíš do této místnosti, je učení zábavou a očekává se spolupráce. Náš 

pozitivní přístup a vzájemný respekt jsou součástí všeho, co děláme a říkáme. 

3.- SKRÝVAČKY 

a) ZOO → OSEL, ZEBRA, ŠAKAL, ŽELVA, SOB, DANĚK, PÁV, MEDVĚD 

b) BABA JAGA → LEOPARD, LEV, RYS, JAGUÁR, OCELOT, TYGR, SERVAL, 

PUMA 

4.- HÁDANKA 

Honzův zisk činil dvě koruny. První korunu získal při koupi a podeji 

(8 – 7), druhou při (10 – 9). 

 

Komisař Vrťapka je populární kreslená postavička psího detektiva 

(od roku 2004), který při svém pátrání využívá ostrovtip a bystrou 

hlavu. Dnes přinášíme jeho případ s rozbitou výlohou… 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 12/2025-2026: 

1.- ZÁPALKOVÉ HLAVOLAMY 

 

 

 


